



扶贫济困,你我同行

济宁市精准扶贫优秀典型故事汇

# 嘉祥县万张镇接骨张村引入万寿菊种植帮贫困户致富 残疾人张传星的日子宽裕多了

9月是万寿菊收获的季节。今年,万张镇接骨张村新引进的万寿菊种植项目不仅给村民们增加了收入,而且成了脱贫的好项目。通过土地流转、提供就业岗位,残疾贫困户张传星夫妇的日子宽裕多了。



张传星将采摘的万寿菊按斤卖给公司。

文/图 本报记者 庄子帆  
通讯员 杜杰 李拓

## 种植万寿菊 一年多赚3000多元

接骨张村村北的600余亩农田里,种植的不是即将成熟的玉米,而是金灿灿的万寿菊。此时,不少村民正带着箩筐,忙着采摘盛开的花朵。村里的贫困户张传星也是采摘者中的一员。

7日上午,张传星挎着篮子在地里慢慢挪动着步子。20年前的一次意外让他的左腿落下了残疾,近期虽然刚拆掉了脚踝处的钢板,但与其他相比,采花的速度还是慢了不少。中午12点左右,劳作了一上午的张传星准备回家吃饭。他骑着三轮车将满满一麻袋劳动成果带到了村委会门前,交给了收购人员。

69岁的张传星只能从事劳动强度较小的工作。他老伴儿双目失明,也没有劳动能力。如今,唯一的女儿已出嫁,整个家庭的开销只能靠低保和老龄补贴维持。“家里虽有两亩地,但我没有那么多精力去打理。”当万寿菊种

植项目被引进到万张镇接骨张村作为重点产业扶贫项目后,张传星将其中的一亩土地流转给一家企业,种植万寿菊。

“一亩地,一年给1000块钱,还有一亩地公司免费给了幼苗,可以自己种,等收获采摘后,再卖给公司,又能赚1000块钱左右。”张传星说,平时在流转的土地内打点零工也会有些收入,一年下来也能增加3000多元的收入,老两口的生活宽裕了不少。

## 土地流转后 一家人过上好日子

与张传星一样将部分土地流转出去的还有贫困户张庆明。当天中午,张庆明去接8岁的儿子放学。“儿子15岁出了事,儿媳智障,还有两个未成年的孙子,全家靠我们老两口支撑,过得很难。”父亲张保柱说。

齐鲁晚报记者看到张庆明的家中,唯一的家用电器是从废品站里淘来的旧电视。“儿子在家补自行车,村里帮着开了个爱心代销点,再加上土地流转,生活有了改善。”张保柱

说,两个孙子正是长身体的时候,现在终于能给孩子买些好吃的补充营养了。

通过土地流转增加的收入,张庆明一家人均收入一年能达到4000元,脱离了贫困线。接骨张村党支部书记张庆伟介绍,万寿菊种植项目是万张镇政府今年新引进的重点扶贫项目,是由萌山恒顺种植加工有限公司投资2000余万元兴建的,第一期流转了村内的700余亩地,通过土地流转、提供就业岗位的方式帮助贫困户脱贫。

“村内共有10户贫困户,大部分为残疾或者智障,不具有劳动能力,有4户的土地流转给公司,有2户虽然不在流转土地的范围内,但通过与其他村民对换,也将土地流转进来,还有4户由公司无偿提供万寿菊的幼苗,自己栽种收获时再卖给公司。”张庆伟说,万寿菊的采花期从6月中旬一直到11月份,贫困户若每天采摘可有40元左右的收入,年均收入增加3000元左右,通过土地流转,每亩土地财产性收入由原来的300元提高到1000元。

蟹都汇 真情好蟹

老师  
蟹(xie)蟹(xie)您

全国统一订购热线 400-000-0018

电话: 0537-3283598  
地址: 科苑小学旁(全聚德南斜对过)

鸿顺景城  
ROYAL SCENERY CITY  
御景天下·臻品住宅

实景现房 即买即住

特价房 3999<sup>元/平米</sup> 机惠来了,错过即过!

80-300m<sup>2</sup> 珍藏户型 全明阳光 南北通透

亲山、亲水、亲自然

鉴赏热线 + 0537 5370066 / 5370077 ◇ 售楼地址: 名泉路与护驾山路交汇处  
◇ 开发商: 山东鸿顺房地产开发有限公司